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Matlab

KoAoBov ABavaocia
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Tuyoatiot ApiBuol

» Me tnv evtoAn rand(a,b) maipvoupe evav axb mivaka pe
«pevdotuyaiouvc» aplBuouc oto dtaotnua (0,1)
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x=rand (100, 1) ; 0811 o s i

stem(x) ; -7 o 4
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Histograms

» MmopouUpe va SOUE TNV KOTOVOUN TWV TILWV QUTWV LLE
TNV €vtoAn hist

hist(x,100) i
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Tuyoatiot ApiBuol

» Me tnv evtoAn randn(a,b) maipvoupue evav axb mivoka pe
«pevdotuyaiouc» aplOpouc oL ontoiol akoAouBouv tnv

KOWVOVLKI KOTOVOUN

x=randn(1,10000) ;
hist (x)
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[Teipapa 1° - Piym voplopatog

» Eotw oTL €xoupe €va voulopa pe mAeupec K= kepaAn (Heads) kal =
ypappota (Tails)

» Oewpoupe otLn mbavotnta va epdavioteil K N I eivar idua (P(K)=P(N=0.5)

» O@€fAoupe va utohoyioouvpe tnv mBavotnta va epdaviotet 3 popec K og 4
plPeLc Tou vopiopatog

» Oa piéoupe emopevwg to vopLopa 4 Gopeg Kal Ba kataypaPoupe TOOEG
dopég nipapue K . Eotw X, =2

» EmavaAapBdavoupue to neipapa 4 popeg e X, =1

» Av Kavou uz—: To nelpapa 1000 popec Ba kataypapoupe tTnv akodouBia

{ Xl X2’ 1000 }



[Teipapa 1° - Piym voplopatog

» Mo va Bpoupe tn {nTtovpevn MBovoTNTA XPNOLULOTIOLOU LLE
T0 AOYO NG oxetikn¢ ouxvotntac (relative frequency)

P[K_S]_Apzﬁ,uo'g govalinyaov  onov  mpous 3 @opés K
1000

» Elvo mpodaveC n onuacia TnNg mMPooopoLlwonG oe
uTtoAoyLoTN pLaC TETolac Stadlkaoiog

» Ac doupe to 1610 melpapa oto Matlab



[Teipapa 1° - Piym voplopatog
» Opiloupe to npoBAnua oto Matlab

X = rand;
if(x < 0.5),
coln toss=1; % Head
else
coin toss =0; % Tail

end

» To amotéAeopa o€ pia pidn sival
X = 0.9227

coln toss = 0
» H Aoywn ekdppaon x<0.5 oto Matlab divel amotédeopa 1
av eivol aAnBnc kat 0 av eivo Pevdnic.



[Teipapa 1° - Piym voplopatog

» MmopoUpe va ypAPoUupE TO ponyoupevo mapadetypa Alyo KaAUTepa , o€ AlyOTEPEC

VPOULHEG
X = rand
coin toss = (x < 0.5)
x = 0.1572
coin toss = 1

» Ac dolpue Twpa to neipapa oto Matlab omou pixvoupe to vopopa 1000 dopéEc.
x=rand (1000, 1); %dnuioupyoUue mivoxa pe TUXolouc aplOpoUC

p=sum (x<0.5) /1000 2%petpdue tov aplOnd TV Heads kol dloLpoUue
ne 1o mANBoc TV plPYewv

p = 0.5110

» NMapatnpovpe oOtL otav pitouvpe to voulopa 1000 dopéc, n avaroyia tou K
glval kovta otnv mpaypatikn tun 0.5.



[Teipapa 1° - Piym voplopatog

» Oa pnopouoape va xou e To idlo neipapa pe P(K)=0.4 , dnAadn ta
yeyovota va pnv ival .oomnibava

x=rand (1000,1) ;
p=sum (x<0.4) /1000

p = 0.4160
» 210 meipapa piPnc voplopatocg yvwpilope otL n mbavotnta Oa eivat 0.5

» H npoypotiki ORUWE SUVALLKT) TETOLWY TIPOCOUOLWOEWV ELvaL OTL
LUItopoU e v uTtoAoyi{ou e TiBavoTNTEC TToU SEV Elval YVWOTEC ATIO TIPLV.

» TEtola mapadeiypato Oa SoUpE 0TN CUVEXELAL.



[Telpapoa 2° - Piym Caplov

» Av piéoupue eva {apL ta mBava amoteAEopOTA ELVOL OTO
dtaotnua {1,2,3,4,5,6}.

» Av tpefoupe TNV EVIOAN k= (6*rand (5,1))

» Oa mapoupe 5 tuyaiec TipnEC oto daotnua [0,6]
k =

.8928

. 7745

. 3587

. 6255

2597
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[Telpapoa 2° - Piym Caplov

» To {nToupevo eival OpwC To dtaotnua [1,6] Kol CUYKEKPLUEVA UOVO Ol
akEpoLeC TIHEG {1,2,3,4,5,6} .
BrAua 1° : mpooBetw +1

k=(6*rand(5,1))+1

k =
.6485
.3918
.6665
.6223
.5569

w o U1 W W

Bripa 2°: XpnotpomnoloU e tnv evtoAn fix tou Matlab ylwa va otpoyyuAomoljooupe Toug
apLBUOUC «TIPOC T KATW» OTOV TTANCLECTEPO AKEPALO.

k=fix(k)
k =

w o W W



[Telpapoa 2° - Piym Caplov

» Eotw otL Bedovpe 100 mapatnpnoelg amo tn pidn evog
(oplov.

X = fix(6*rand(l, 100)+1); L L L DicLetoss?istribution

25

[h, xbin] = hist(x, 1:06); o o

stem(xbin, h);
20~

xbin = 1 2 3 4 5 6 15~ o

10¢




[Teipapoa 3° - ABpolopa (aplLwv

» Ac doupe Twpa to abpotlopa twv duo laplwv. Oa
TPOCOLIOLWOOU E Ttelpapa yio 1000 topatnpnoeLg

» Ta TBava amoteAEopATA AUTOU TOU TIELPAUOTOC
ocuvoilovtal 0To TapaKATW oxNua (deypatoxwpoc).

x1l=fix (6*rand (1000,1)+1) ;
x2=fix (6*rand (1000, 1)+1) ;

y=x1+x2;

$&OpoLoud TOUC

Solyn evdg lapLoU
Solyn evdg lapLoU

(176) (276) (?:6) (476) (576) (676)
(175) (275) (375) (475) (575) (675)
(174) (274) (374) (474) (574) (674)
(173) (273) (373) (473) (573) (673)
(172) (272) (372) (472) (572) (672)

(1,1) (271) (371) (4:1) (571) (6,1)
| | | | | 1

1 2 3 4 5 6



[Teipapoa 3° - ABpolopa (aplLwv

» YrtoAoyl{OUUE TN OXETLKN oUXVOTNTA yla KABE pio Tiun

aBpolopatog

sum (y==2) /1000 ans = 0.0290
sum (y==3) /1000 ans = 0.0470
sum (y==4) /1000 ans = 0.0820
KTA ...

» H kaAUtepa ta cuvoPilovpe o€ ALlYOTEPEC EVTOAEC

for i=2:12
z (1)=sum(y==1i)/1000;
end

bar(z) 22 bar graph displays the values
in a vector or matrix as

horizontal or vertical bars
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[Mapaderypa 1

» Pixvoupe dvo Capla 100 popec. Na urtoAoylotouv ot
TIOPOLKATW OXETLKEC OUXVOTNTEC
1. To aBpolopa va dtapeitat pe to 4
2. Kot ot U0 aplBpoli va gival aptiot
3. OLaplBpoti va dtadpEpouv kata duo

» Me tov 1010 TpOTo TToU avadEpapEe TipLlv Oa oploou e TO

neipapa tuxng
xl=fix (6*rand (100,1)+1);
x2=fix (6*rand (100, 1)+1);
y=x1+x2;

» 1. Oa XpnNOLLOTIOL)OCOUE TNV EVTOAN
sum(y/4==1) /100 ans = 0.1100



[Tapaderypa 1 (cvveyela)

» 2. Apou ko oL SUo aplBuot Ba eival aptlot, apa Kot To
aBpolopa touc Ba eival aptio.

©a XPNOLLLOTIOLN|OOUKE TNV €VTOAN} mod 1ou Oivel To uTtoAouto

¢ Slaipeong
sum (mod (y,2)==0) /100 ans = 0.5600

» 3. OLaplBuot ou dtadepouv kata SUO elvol

{1-3,3-1,2-4,4-2,3-5,5-3} . AA\a oto Matlab pmopw moAuv
armAad va Bpw tn dtadopa Twv SUo aplBuwv

z=abs (x1-x2);

sum (z ==2)/100 ans = 0.2700



[Mapaderypa 2

» Av piéoupe eva (apl 4 dopec Toulaxlotov 1 popa Ba
endavioTeL TO 6 . ZTOlXNUA ;
» Oa tpECoupe To Tielpapa apytka ya 100 smavaAnyelc.

for i=1:roll

out=floor (6* (rand(4,1)))+1; %4 piyeiLc evdg lapLoU

sixes=sum(out==6); %ndceC QopéCc mApaue 6 OTLC plYelLc
success (1)=sum(sixes>=1); SeniLtuxla ov mApoue 6 TOUA&YLOTOV 1 @op&
end

sum(success)

ans = 48  %asix came up in the first four rolls 48.6 percent of the time



[Tapaderypa 2 (cvuveExela)

» Oa tpeCoupe To Tielpopa yia SLadpOopETIKO aplOuo
erntavaAnPewv amo 10 €wg 10000

Meipapa 4 piyewv evdg Capiou

o 009
e
clear; Re
p— 5 - Q-
rolls=linspace (10,10000,10); g 0.85
B
$ y = linspace(a,b,n) generates :
% a row vector y of n points linearly g 0.8
% spaced between and including a and b. ~§
3
for i=l:size(rolls,2) o 0.75
out=floor (6* (rand (4, rolls(i))))+1; §
%4 piyelc evoc CloplLoU g
sixes=sum(out==6) ; g o7
sndéoa 6 mRpaue o k&Oe e {pouo §
success (1) =sum(sixes>=1)/rolls (1) ; g
$m10c00Td TwV e Lpaudtwy OIoU 5 0.65
Seupov (oTnke TOUAAXLOTOV pia eop&d TO 6 5
3
end §- 06
>
plot (rolls, success) ; 3
o)
5 0.55
8
o) —
C os \////’///////// —

0 1000 2000 3000 4000 5000 6000 7000 8000 9000 10000
ApIBUOG TTrEIpapdTwy atrd 4 piyelg evog Capiol



[Tapaderypa
» Av pi€w 6V0 (apla N popec mooec dopeg Ba mapw «6-ApeC» ;

hint!! xpnoluomnolnote to aBpolopa Twv {aplwv yla va AUGETE TO
NPOPANUa

Tpééte 1o melpapa pe S1odpopeTIKEC EMaAVAANPELS, XPNOLLOTIOLWVTOG
N linspace kat deite pe tnv plot ta anoteAeéopata



» http://www.math.toronto.edu/mpugh/primer.pdf

» http://www.dartmouth.edu/~chance/teaching_aids/books__
articles/probability book/amsbook.mac.pdf



http://www.math.toronto.edu/mpugh/primer.pdf
http://www.dartmouth.edu/~chance/teaching_aids/books_articles/probability_book/amsbook.mac.pdf
http://www.dartmouth.edu/~chance/teaching_aids/books_articles/probability_book/amsbook.mac.pdf

